

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

1 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 82

09-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ പഠനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ , ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് , ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് , ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)</p>	<p align="center">Shri K. Radhakrishnan (പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ വികസനവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് അവരുടെ ഗോത്രഭാഷയിൽ നിന്ന് പഠന മാധ്യമമായ മലയാളത്തിലേക്ക് വരുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) പഠന മാധ്യമമായ മലയാളത്തിലേക്ക് വരുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് "ഗോത്രബന്ധു" എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുക, ഭാഷാപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ നിയമിക്കുന്ന ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി പ്രകാരം വയനാട്, പാലക്കാട് മേഖലകളിലായി 297 മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ നിയമിച്ചു. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം 13620 കുട്ടികൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 29 പേരെ കൂടി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. പഠനമുറി, ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിദ്യാലയങ്ങൾ ഗോത്രസൗഹൃദമാക്കുന്നതിലൂടെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന താത്പര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അതുവഴി കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും സാധിക്കും. ഭാഷാപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ കൊഴിഞ്ഞുപോക്കിനുള്ള കാരണങ്ങളിലൊന്നായി വിലയിരുത്തപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട അദ്ധ്യാപന യോഗ്യതയുള്ളവരെ പ്രൈമറി ക്ലാസുകളുള്ള സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ "ഗോത്രബന്ധു" പദ്ധതി പ്രകാരം മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്നു. "ഗോത്രബന്ധു" പദ്ധതി പ്രകാരം നിയമിതരാകുന്ന മെന്റർ ടീച്ചർമാരുടെ ചുമതലകൾ ചുവടെ പറയുന്നവയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ വിദ്യാലയത്തിൽ എത്തിക്കുക, പഠന പ്രവർത്തന</p>

		<p>നിർവ്വഹണത്തിൽ ഒന്നാം ക്ലാസിലെ അദ്ധ്യാപകരോടൊപ്പം നിന്ന് പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കുക, സ്കൂളിലെ മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കൊപ്പം ഈ വിദ്യാർത്ഥികളെ ഇടപഴകി കാനുള്ള വേദിയൊരുക്കുക, സഹ അദ്ധ്യാപകർക്ക് ഗോത്രവർഗ്ഗ ഭാഷ, സംസ്കാരം, ഗോത്രവർഗ്ഗ കലാരൂപങ്ങൾ എന്നിവയിൽ ധാരണ നൽകുകയും ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുക എന്നിവ ഇവരുടെ പ്രവർത്തന മേഖലയിൽ വരുന്ന പ്രധാന ജോലിയാണ്. എന്നാൽ പ്രഥമ അദ്ധ്യാപകരുടേയോ സഹാദ്ധ്യാപകരുടേയോ ക്ലാസ്സിൽ പകരക്കാരായി ഇവർ മാറുന്നില്ല. സ്കൂളും കോളനികളുമായുള്ള ആശയവിനിമയവും ഒരുമിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനവും കോളനി കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള പരിഹാരബോധന പ്രവർത്തനങ്ങളും മെന്റർ ടീച്ചർമാർ നിർവ്വഹിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>കോവിഡ് മഹാമാരിയെത്തുടർന്ന് വിദ്യാഭ്യാസം ഓൺലൈൻ ആയ സാഹചര്യത്തിൽ ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് ഗോത്രഭാഷയിൽ പഠനത്തിനുള്ള സാഹചര്യം സർക്കാർ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. കൈറ്റ് വിക്വെസ്റ്റ് ചാനലിൽ വരുന്ന ക്ലാസ്സുകൾ (പ്രൈമറി തലത്തിൽ) അധ്യാപന പരിശീലനം ലഭിച്ച പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ സഹായത്തോടെ ഗോത്ര ഭാഷയിലാക്കി റെക്കോർഡ് ചെയ്ത് വിദ്യാർത്ഥികളിലേക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേക ദുർബ്ബല ഗോത്ര വിഭാഗക്കാർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ആശ്രമം സ്കൂളുകളിൽ അധ്യാപകർ തന്നെ ഗോത്ര ഭാഷ അറിയാവുന്നവരുടെ സഹായത്തോടെ വീഡിയോ ക്ലാസ്സുകൾ തയ്യാറാക്കി കോളനികളിൽ ചെന്ന് ക്ലാസ്സുകൾ നൽകാൻ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ വിക്വെസ്റ്റ് ചാനൽ വഴി ഫസ്റ്റ് ബെൽ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തിയപ്പോൾ ഈ ഗോത്രവിഭാഗത്തിലെ ഒന്നാം ക്ലാസ്സുകൾക്കായി എസ്.എസ്.കെ 12 ഗോത്ര ഭാഷകളിലായി മഴവിൽപ്പൂവ് എന്ന പേരിൽ വീഡിയോ ക്ലാസ്സുകൾ തയ്യാറാക്കുകയും എസ്.എസ്.കെ.യുടെ യു-ട്യൂബ് ചാനൽ ആയ വൈറ്റ് ബോർഡ് എസ്.എസ്.കെ വഴി ഈ കുട്ടികളിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്തു.</p>
(സി)	<p>വീടുകളിൽ ടിവിയും മറ്റു സൗകര്യങ്ങളും ഇല്ലാത്ത കുട്ടികൾക്ക് പഠനത്തിനായി എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	<p>(സി) കോവിഡ് 19 രോഗ വ്യാപനം പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനായി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ അടഞ്ഞു കിടക്കുന്നതിനാൽ ഓൺലൈൻ മുഖേനയാണ് അധ്യയനം നടത്തി വരുന്നത്. ഓൺലൈൻ/ഡിജിറ്റൽ പഠന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ കൂടാതെ ഊരു വിദ്യാകേന്ദ്രങ്ങൾ, ക്ലബ്ബുകൾ, വായനശാലകൾ, അങ്കണവാടികൾ, മൾട്ടി ഗ്രേഡ് ലേണിംഗ് സെന്ററുകൾ മുതലായ 1294 കെട്ടിടങ്ങളിൽ താത്കാലികമായി ഓൺലൈൻ/ ഡിജിറ്റൽ പഠന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

		<p>വൈദ്യതി സൗകര്യം ഇല്ലാത്ത 32 പ്രദേശങ്ങളിൽ സോളാർ പാനൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ പനമുറി ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർ, ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതിയിലെ മെന്റർ ടീച്ചർമാർ, ഊരിലെ അഭ്യസ്ത വിദ്യാർത്ഥി യുവതീ യുവാക്കൾ എന്നിവരുടെ സേവനം പഠനത്തിനായി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്റർനെറ്റ്, ഡി.റ്റി.എച്ച് സംവിധാനങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്ത കോളനികളിൽ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിലെ അധ്യാപകർ വിക്ട്രിക്സ് ചാനലിലെ ക്ലാസുകൾ റെക്കോർഡ് ചെയ്ത ശേഷം ആയത് ഊരിൽ ഒരു പൊതുസ്ഥലത്ത് എത്തി വിശദീകരിച്ച് പഠനത്തെ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. വീടുകളിൽ പഠന സൗകര്യം ലഭ്യമല്ലാത്ത 20,500 ഓളം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇത്തരത്തിൽ പഠന സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാരുടെയും, മെന്റർ ടീച്ചർമാരുടെയും സഹായത്തോടുകൂടി ഓൺലൈൻ പഠനം ഗോത്രഭാഷയിൽ നൽകുന്നുണ്ട്. 2021-22 വർഷം ഓരോ വാർഡിലും പ്രാദേശിക പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾ വാർഡുതല വിദ്യാഭ്യാസ സമിതികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലോക്ഡൗൺ സമയത്തും മുടങ്ങാതെ നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനും പുരോഗതിക്കുമായി വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പുകൾ, ഗ്രാന്റുകൾ, വിവിധ പദ്ധതികൾ എന്നിവ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നൽകി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് പഠനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കാലതാമസമില്ലാതെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് വെബ് സൈറ്റ് മുഖേനയാണ്. വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രീമെട്രിക്-പോസ്റ്റ്മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ, മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ, ഐ.റ്റി.ഐ.കൾ, തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ, പ്രീപ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. 2020 വർഷത്തെ ലോക്ഡൗൺ കാലയളവിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്ന ലംപ്സം ഗ്രാന്റ്, സ്റ്റൈപ്പന്റ് തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഹോസ്റ്റൽ, എം.ആർ.എസ്സ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മെസ് ചാർജ്ജിന് തുല്യമായ തുക രക്ഷിതാക്കളുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളിലെ കുട്ടികളുടെ വ്യക്തിത്വ വികസനത്തിനായും വിദ്യാഭ്യാസ ഉന്നമനത്തിനായും പ്രത്യേക പദ്ധതികളും</p>

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. സ്കോളർഷിപ്പുകൾ / ഗ്രാന്റുകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള നൂറ്റി സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ലംപ്സം ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നു. പെരിപ്പറ്ററ്റിക് സെന്റർ, ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയം എന്നിവിടങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ലംപ്സം ഗ്രാന്റും പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റും നൽകി വരുന്നു. പ്രീമെട്രിക് തലത്തിൽ ഒന്നാം ക്ലാസുമുതൽ പത്താം ക്ലാസ് വരെ പഠനം നടത്തുന്ന പട്ടിക വർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലംപ്സം ഗ്രാന്റ്, പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റ് എന്നിവ നൽകി വരുന്നു. മേൽ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ നിരക്ക് ഈ സർക്കാർ 09/01/2020 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (അച്ചടി) നമ്പർ 01/2020/പജപവവിവ പ്രകാരം 20% വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രീമെട്രിക് തലത്തിൽ 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പ്രതിവർഷം 2,250/- രൂപ സ്കോളർഷിപ്പ് ഇനത്തിലും 750/- രൂപ ബുക്ക് തുടങ്ങിയ പഠന സാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഗ്രാന്റിനത്തിലും നൽകുന്നു. ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ചു പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യഥാക്രമം 5,250/- രൂപയും 1000/- രൂപയും നൽകുന്നു. ഈ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിന് വരുമാന പരിധി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയാക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പത്താം ക്ലാസിന് മുകളിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് "പോസ്റ്റ് മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് സ്കീം" എന്ന പദ്ധതി മുഖേന വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. ആയതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസാനു കൂല്യത്തിന് അർഹതയുള്ളവർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിബന്ധനകൾ പ്രകാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യവും, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിബന്ധനകൾ പ്രകാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹതയുള്ളവർക്ക് ആയതും നൽകി വരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്ത് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്നതിന് വരുമാന പരിധിയില്ലാതെ മുഴുവൻ ഫീസും, വാർഷിക ലംപ്സംഗ്രാന്റും, പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റും നൽകി വരുന്നു. സർക്കാർ/ സർവ്വകലാശാല അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും എല്ലാ കോഴ്സുകൾക്കും പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നു. ടി തുക ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പദ്ധതി മുഖേന ഡി.ബി.റ്റി ആയി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നേരിട്ട് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നു. കോളേജ് ഹോസ്റ്റലുകളിലും മറ്റ് അംഗീകൃത ഹോസ്റ്റലുകളിലും

താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നവർക്ക് പ്രതിമാസ സ്റ്റൈപ്പന്റീനു പകരം യഥാർത്ഥ താമസ ഭക്ഷണ ചെലവും പോക്കറ്റ് മണിയും നൽകുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ സാമൂഹ്യ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹോസ്റ്റൽ ഫീസിനത്തിൽ പരമാവധി 3500/- രൂപ അനുവദിച്ചു വരുന്നു. സ്ഥാപനത്തി നോടൊപ്പം ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യമില്ലാത്തതും രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് താഴെ കുടുംബ വാർഷിക വരുമാനമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വകാര്യ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന് പ്രതിമാസം 3000/- രൂപ 14.01.2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നം. 33/2016/പജപവവിവ പ്രകാരം ഈ സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ